

水果们的音乐会

洞山中学三(1)班 唐一诺

一个夏天的晚上,在森林深处,一个开满紫藤花的长廊里,灯光一闪一闪的,原来那里正在举行水果们的音乐会。

音乐会也吸引了小动物们一起观看。大家都早早地找到了自己的座位坐好,焦急地等待着音乐会开始。突然,灯光暗了下来。黑暗中大家隐隐约约地看到一个人上了台。随着萤火虫们打开射灯,大家看清楚了,原来是草莓妹妹。

草莓妹妹好美啊!她穿了一条镶嵌着金光闪闪的宝石的红色长裙,头上还戴着一顶小小的绿色小帽。她用温柔的声音说:“大家好!我是今天音乐会的主持人草莓妹妹,欢迎大家!现在我们的音乐会正式开始。第一个节目请欣赏由苹果哥哥演唱的歌曲《小苹果》,大家掌声欢迎!”

苹果哥哥走上台,热情演唱:“你是我的小呀小苹果,怎么爱你都不嫌多……”芒果弟弟在台下听了也很兴奋,调皮地跟着唱了起来:“你是我的小呀小芒果……”大家听了都笑了起来。

一曲唱罢,草莓妹妹走上了舞台说:“下面有请水果幼儿园的小朋友为大家表演一支舞蹈。舞蹈的名字叫《彩虹》。”音乐声渐渐响起,小蓝莓、小葡萄、小李子、小橘子、小杏子排着队走上了台。他们一会围成一个又一个圈,一会儿组合成一个大半圆,一圈红色、一圈橙色、一圈黄色、一圈绿色……真的跟彩虹一模一样。这时候,蝴蝶妹妹们拎着花篮,飞到空中洒下漫天的花瓣,哇,太美了!大家看了都很开心,热烈地鼓掌。

下一个节目是水果音乐团带来《器乐合奏》。梨子大哥首先带着他的小提琴上了台。他的小提琴真好看,上面还有闪电的图案。他为大家演奏了一段劲爆乐曲。接着,西瓜、哈密瓜也上台为他打鼓伴奏,热烈的乐曲把晚会推向了高潮。

音乐会的最后,草莓妹妹再次走到舞台中央,她说:“快乐的时光总是那么短暂,音乐会到现在就要接近尾声了。接下来请大家一起跳舞吧。”台上台下一片欢腾,他们的欢笑声在长廊里久久回荡。这真是一个难忘的夜晚啊!

指导老师:陶二梅

风采展示现精彩
特色办学谱华章

本报讯(记者 孙鸿)6月26日,2023年淮南市新时代优质特色学校汇报展示活动在田家庵区朝阳中学举办,来自全市各县区的21所各级各类综合性特色初中在活动中展示了自己独特的风采。

本次活动是淮南市新时代优质特色学校建设成果的一次集中展示。活动中,21所特色初中聚焦新时代对义务教育的新要求,深入推进习惯养成、书香校园、红色教育等“一校一品”建设;田家庵区淮河中学的特色是“适性教育”,营造“适性育才”环境文化,探求“适性课堂”教学文化,树立“适性立德”德育文化,构建“适性多元”评价文化,唱响了“适性扬才,全面发展”的主旋律;淮南高新区山南第十中学办学特色为“体验式教育”,学生在课程领域或现实生活的情境中,通过教师引导、小组合作、个人研究等形式,培养发现和提出问题的能力、搜集和处理信息的能力、分析和解决问题的能力、交流与合作的能力……汇报展示后,专家评委在集中点评时充分肯定全市新时代优质特色学校建设的成效,并予参展学校提出建设性的意见与建议。

此次活动,对于我市进一步推动新时代义务教育优质特色学校建设,推动全市义务教育优质均衡发展,提高教育教学质量具有重要的促进作用。

在儿童心中播撒交通安全种子



山东济南槐荫区交警大队联合多部门设立“红领巾斑马线”,鼓励小学生争当文明交通小使者;广西贵港市交警精心设计找茬纠错游戏,引导幼儿园小朋友摒弃不文明交通行为;四川广安华蓥市交警让儿童驾驶模型车,体验安全通过红绿灯……近段时间,各地公安交管部门创新交通安全宣传教育形式,在孩子们心中播撒交通安全种子。

交通安全,要从娃娃抓起。我国历来重视儿童交通安全工作。未成年人保护法明确规定“采取配备儿童安全座椅、教育未成年人遵守交通规则等措施,防止未成年人受到交通事故的伤害”。《中国儿童发展纲要(2021—2030年)》专项部署“儿童与安全”,将“预防和控制儿童道路交通伤害”“培养儿童养成良好交通行为习惯”等作为策略措施。儿童交通安全领域法律、政策不断完善,为推动儿童交通安全保护与经济社会同步协调发展奠定基础。

让交通安全的种子在儿童心中萌发,提高儿童交通安全意识和自我保护能力,可以有效预防和减少道路交通事故发生。近年来,儿童交通出行半径不断扩大,面对的出行场景和交通环境更加多元复杂。特别是我国机动车保有量持续上升,为儿童出行提供了有利环境,也让安全风险叠加交织。将交通安全教育前置,十分必要。

掌握基本常识,遵守法律法规,是交通安全教育的基础课、必修课。加强儿童交通安全教育,应重视生活中常见却又容易忽视的风险细节。公安部道路交通安全研究中心研究表明,儿童交通安全教育应树立风险、规则和文明意识。其中风险意识是基础,特别是在具体细节方面还需要进一步强化认知、培养习惯,比如过斑马线不要横冲直撞,开车门使用“远端手开门法”,不要在停车场、停车位玩耍等。围绕交通安全关键细节,加强儿童交通安全教育和行为养成,启蒙儿童的风险、规则和文明意识,才能兜牢交通

安全的底线。

加强儿童交通安全教育,应讲究策略方法、创新教育方式。应根据儿童年龄特征、出行特点、季节特点和学校周边道路交通情况等,从交通安全小事入手,用激发儿童兴趣和好奇心的方式方法,教育引导儿童从小养成遵守交通规则的良好习惯。比如,设计儿童喜爱的交通安全文化符号,增强儿童接受交通安全教育的仪式感;针对学龄前儿童可以围绕绘本、文创、游戏和主题社区设计等提升交通安全文化浸润的可达性,强化儿童交通安全认知等。

加强儿童交通安全教育,还应提高监护人交通安全监护水平和风险意识。保障儿童交通安全,监护人承担着极其重要的责任。有关调查显示,有相当比例的事故是监护人监护失职造成的。广大监护人要留心身边儿童的交通安全,提高监护水平,以身作则做好儿童的榜样,自觉抵制各类交通违法行为,尽力营造和谐安全的交通环境。

出行是儿童生活的重要组成部分,安全是最基本的出行要求。交通安全从儿童抓起,是持续提升交通安全意识和交通文明素质的长远之计。让我们继续努力,将交通安全的种子播撒进亿万少年儿童心田,进一步筑牢安全出行基石。

来源:人民网

